

# 驚心動魄 創造歷史 永載史冊 米利將軍捍衛美國憲法的事跡

地球村公民

前言：  
最新文章：米利將軍告別演講米利創造了歷史美國會眾議長麥卡錫被罷免



米利將軍在9月29日的告別演講將永遠載入歷史：

我們不會對部落宣誓  
我們不會對國家宣誓(注)  
我們不向國王、王后宣誓  
不向暴君或獨裁者宣誓  
不向宗教宣誓  
不會向想成為獨裁者的人宣誓  
我們不會對個人宣誓  
我們對憲法宣誓  
我們只對美國的理念宣誓  
我們願意為保護它而死

注：國家有民族、領土、政權三層意思，分別對應英文 nation、country、state。米利上述的國家是指國家——領土。

大西洋雜誌作者杰弗里·戈德堡日前發表長文，敘述了即將卸任的美國參謀長聯席會議主席米利將軍的故事，有24000多字，主要集中在川普(特朗普)政府時期他如何努力保護軍隊不被利用破壞美國憲法的經歷，細節很多，非常值得一讀，但是太長，有些內容不方便，故摘錄部分內容。

(一)

美國核力量三巨頭陸地部分的導彈，散佈在數千平方英里的草原和農田中，主要分布在北達科他州(1)、蒙大拿州(2)和懷俄明州(3)。目前處於戒備狀態的大約400枚民兵III型洲際彈道導彈中，約有150枚分散在北達科他州上游的米諾特空軍基地周圍。



核力量三巨頭。指美國的核武器投放體系，包括陸基的洲際彈道導彈(ICBMs)、潛射彈道導彈(SLBMs)和空投導彈。這三種投放方式構成了美國的核威懾三位一體策略。從米諾特出發，洲際彈道導彈大約需要25分鐘就能抵達莫斯科。這些核武器由美國空軍全球打擊司令部第91導彈聯隊，"粗暴騎士(Mark Milley)"控制。

2021年3月(拜登任總統)，美國參謀長聯席會議主席馬克·米利將軍訪問了這裡。我陪着他一起。自1月6日國會騷亂以來，兩個多月過去了，米利一直惦記着美國的核武庫。在正常

情況下，作為總統的首席軍事顧問，參謀長聯席會議主席理應把注意力集中在美國的國家安全挑戰，以及美國武裝部隊的戰備狀態和威懾力上。但米利任期的前16個月，也就是拜登接替川普成為總統後結束的這段時間，不能算正常，因為那段日子川普顯得格外不適合總統職位。

米利的導師之一、退役三星上將詹姆斯·杜比克告訴我："200多年來，這個國家的假設是，我們會有一個穩定的人擔任總統。"他指出，在川普執政期間，這一假設並不成立，這對米利來說是一個"獨特的挑戰"。米利小心翼翼地避免公開評論川普的認知缺陷和道德失范。在接受採訪時，他會說，討論國家文職領導人的表現，不屬於國家高級軍事官員的職責範圍。但他的觀點出現在川普卸任後出版的一些書籍中，這些書籍的作者，曾與米利以及其他許多文職和軍事官員進行過背景談話。彼得·貝克和蘇珊·格拉瑟在《分裂者》一書中寫道，米利認為川普在1月6日的騷亂中是"可恥的"和"同謀"。他們還報道說，米利擔心川普相信關於大選的彌天大謊，會促使總統追求"希特勒式"的"國會大廈時刻"。他對川普的這些看法與許多曾在其政府任職的官員不謀而合。川普的第一任國務卿雷克斯·蒂勒森認為，川普是一個"該死的白痴"。曾在2017年和2018年擔任川普幕僚長的退役海軍陸戰隊將軍約翰·凱利曾說，川普是他見過的"最有缺陷的人"。同樣是退役海軍陸戰隊將軍、曾擔任川普首任國防部長的詹姆斯·馬蒂斯曾對朋友和同事說，第45任總統"比任何人想象的都要危險"。眾所周知，川普的第二任國防部長馬克·埃斯珀認為，這位總統不瞭解自己的職責，更不瞭解軍官對憲法、軍事道德或美國歷史的宣誓。這些官員最擔心的是美國核武庫的管理問題。

川普上任之初，米利擔任陸軍參謀長時，川普與朝鮮展開了一輪唇槍舌戰。據《紐約時報》記者邁克爾·施密特在《川普VS美國》(2020年9月出版)一書中稱，川普在某些時候提出了用核武器攻擊朝鮮的可能性。凱利(時任國土安全部長，後轉任白宮辦公廳主任)、鄧福德(時任參謀長聯席主席，米利的前任)等人試圖說服川普，他的言論，比如公開嘲笑金正恩為"小火箭人"可能會引發核戰爭。凱利對他說："如果你繼續逼迫，他可能會動用核武器。"(川普稱要同金正恩的彈彈大)他解釋說，金正恩可能會受到本國軍事精英的壓力，攻擊美國，以回應川普的挑釁。當這一論點未能奏效時，凱利只能給總統解釋，核攻擊可能會讓數百萬韓國人和日本人以及整個太平洋地區的美國人喪生。凱利告訴總統，關島位於朝鮮導彈的射程之內。川普回應說："關島不是美國。"……除了是第91導彈聯隊

彼此相距一定距離，這樣的安排，主要是為了讓俄羅斯想先發制人地摧毀美國的導彈時，必須耗費大量導彈。發射井還受到電子監控、直升機和地面巡邏的保護。運載我們前往其中一個發射井的休伊飛機，降落在圍欄外的農田里。陪同米利的是查爾斯·理查德上將，他當時是戰略司令部(Stratcom)的司令。戰略司令部負責管理美國的核力量，司令就是接受總統命令，從空中、海上或陸地向對手發射核武器的人。2017年11月18日時任美國戰略司令部司令約翰·海滕(後來至今任參聯會副主席)在加拿大一個安全論壇上說，他會拒絕總統非法的核戰命令。



鑒于川普情緒、想法和行為極端不穩定，之前4天國會參議院一個委員會舉行聽證會，討論川普發動核戰的權力問題。發射井里寒風凜冽。空軍軍官向我們展示了重達110噸的防彈門，然後我們走到一個打開的艙口。理查德爬上一架金屬梯子，通向發射井，然後消失在視野中，然後米利開始向下爬。"不要碰任何東西，"一名空軍士官說。"長官"然後輪到我了。"下面不準吸煙，"士官幫腔說。梯子下降了60英尺，進入朦朧的暗影中，盡頭是環繞導彈本身的步行道。民兵III型導彈重約8萬磅，高約60英尺。走道環繞着導彈頂部，與其錐形彈頭齊平。米利和我站在旁邊，靜靜地注視着這枚炸彈。典型的民兵III型導彈彈頭的爆炸威力，至少是廣島原子彈的20倍。離得真近，可以摸到它，至少我是這樣想的。米利打破了沉默。"你以前見過這種東西嗎?"沒有。"我回答。"我也沒有。"米利說。我無法掩飾自己的驚訝。"我是步兵，"他微笑着說。"我們步兵沒有這些東西。"他繼續說："我正在國會就核態勢作證，我認為親眼看看這些東西很重要。"理查德也加入了我們的聊天。"這是核三巨頭不可或缺的組成部分，"他開始了標準的戰略司令部演講。"我們的目標是向潛在對手傳達信息，'今兒可不行'。"後來，我在內布拉斯加州奧馬哈附近的奧弗特空軍基地(Offutt Air Force Base)拜訪理查德時，看到他的辦公室裏掛着一個大牌子，上面寫着同樣的口號。

(二)

(拜登上任前)米利召集了五角大樓的高級核軍官，其中一人是通過電話從戰略司令部趕來的，召開了一次緊急會議。與會者包括理查德上將、參謀長聯席會議副主席約翰·海滕將軍(注：理查德的戰略司令部司令的前任)，以及國家軍事指揮中心的領導。這個中心是五角大樓高度安全的設施，緊急行動信息，發射核武器的實際指令就是從這裡發出的，中心的工作人員不間斷工作，每八小時輪班一次，進行核程序演習。

在辦公室會議上，米利告訴與會的將軍和

上將們，出于謹慎起見，他想復習一下部署核武器的程序和流程。海滕總結了標準程序，包括確保參謀長聯席會議參與與總統就迫在眉睫的戰爭進行的任何談話。據與會者稱，在海滕的發言結束時，米利說："如果發生任何奇怪或瘋狂的事情，請確保我們都知道"。隨後，米利依次走到每位軍官面前，詢問他們是否瞭解程序。他們都表示明白。米利告訴參謀長聯席會議的其他成員："我們要做的就是確保飛機在1月20日着陸。"這是指，屆時憲法規定的向新總統移交權力的程序將完成。

米利的自信讓我感到些許安心。美國總統

是一位核君主，擁有單方面釋放武器的權力，而這些武器可能會摧毀地球很多次。我向米利提到了詹姆斯·馬蒂斯擔任國防部長時我與他的一次談話。我半開玩笑地告訴馬蒂斯，我很高興他是一名體格健壯的海軍陸戰隊員。我說，如果真到了那一天，他可以強行從總統手中奪過核公文包，一個裝有下令實施核打擊所需的驗證碼等物品的公文包。馬蒂斯是個狡猾的人，他笑着說我沒有考慮到特勤局。當向米利提到，我認為川普在精神和道義上都無法做出有關戰爭與和平的決定時，他只說："總統獨自決定發射核武器，但他自己發射不了核武器"。然後他重複了這句話。他還在私人場合說過一句更通俗的話："總統不可能半夜醒來決定按下按鈕，原因之一是沒有按鈕可按"。(注：川普在白宮的身邊人員都小心翼翼地伺候和防範這個小祖宗，很多回憶錄和訪談為證)在與米利及其他人就核挑戰進行的交談中，我經常想起上世紀70年代的一個故事。這個故事涉及一位名叫哈羅德·赫林的空軍軍官，他因為對美國核指揮控制系統中的一個關鍵缺陷，一個沒有技術解決方案的缺陷，提出了疑問而被開除。赫林是一名越戰老兵，1973年，他受訓成為民兵導彈控制組成員。有一天，他在課堂上問道："我怎么知道我收到的發射導彈的命令來自一位理智的總統?"軍方的結論是，發射官不需要知道這個問題的答案，因此將他開除了。赫林對自己被開除提出上訴，並對空軍的說法做出如下回應："我必須說，我覺得我確實有必要知道，因為我是一個人"。美國軍隊擁有應對各種可能挑戰的程序和手冊，赫林的問題除外。

(三)

米利升任主席的故事，在很大程度上反映了川普心中有多麼混亂，以及他的白宮。到2018年，川普對鄧福德將軍這位廣受尊敬的海軍陸戰隊軍官越來越厭倦。在鄧福德的一次白宮簡報後，川普轉向助手說："那傢伙很聰明。他為什麼要參軍?"注：川普對軍人長期持蔑視態度。近日凱利將軍向CNN證實川普親口對他發表過蔑視美軍烈士和英雄的言論。川普認為鄧福德不夠"忠誠"，他要找一位能保證向他個人忠誠的將軍。這種將軍在美國體制中並不常見，川普的第一任國家安全顧問邁克爾·弗林是個例外。注：邁克爾·弗林為川普的第一個國安顧問，因通俄曝光，任職不足一個月就被免職，後被刑事起訴，最後被同案犯川普赦免。因參與國會騷亂，調查還未結束。但在這一點上，川普很堅決。總統對國防部長馬蒂斯也感到厭倦。他之所以請了馬蒂斯，部分原因是有人告訴他，馬蒂斯的綽號是"瘋狗"。事實證明，馬蒂斯比川普有頭腦，思想也更獨立。因此，當馬蒂斯推薦空軍參謀長大衛·戈德芬擔任下一任主席時，川普拒絕了。

(接下頁)